

В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ПОСВЯЩАЕТЬСЯ Ленину

Перед комсомольцами школы № 32 выступил лауреат республиканских конкурсов соリスト Киевской филармонии В. Г. Тасин с программой «Любимые музыкальные произведения В. И. Ленина».

Он исполнил на фортепиано отрывки из «Время года», Чайковского, «Лунную сонату» Бетховена, «Революционный этюд» Шопена.

Дню рождения Ленина посвятили старшеклассники политинформации, в которых рассказывалось о ленинских местах, новых произведениях искусства о Ленине.

Л. КУЗОВЛЕВА, учащаяся 10-го класса «а» школы № 32.

Лучшие названы

Зенковский райком комсомола подвел итоги работы первичных организаций и комсомольско-молодежных коллективов района.

В социалистическом соревновании за первый квартал 1979 года первое место среди горняков заняла бригада А. И. Молокоедова с шахты имени Дзержинского. Среди автомобилистов лидирует экипаж водителей Д. А. Кирсанова и Г. А. Чубарова из Черногорской автобазы. Первое место среди работников пищевой промышленности заняла бригада В. С. Соколова с мясокомбината.

Лучшей в районе признана комсомольская организация шахты имени Дзержинского, где секретарем Анатолием Шарманов.

В. ПОЖНИКОВ, заведующий орготделом Зенковского райкома комсомола.

Принимаем пополнение

Очередное заседание бюро Рудничного райкома комсомола прошло во Дворце культуры завода шахтной автоматики.

Двести юношей и девушек района стали членами Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Ветераны войны и труда вручили ребятам комсомольские билеты. Бывшая работница завода шахтной автоматики М. П. Муравьева передала эстафету комсомольцев сороковых годов молодежи наших дней. Она поздравила всех и желала каждому сделать правильный выбор жизненного пути.

Н. ФЕДОРОВ, второй секретарь райкома комсомола.

Изучают законы о труде

В общежитии № 1 треста «Прокопьевскшахтострой» перед бойцами отряда «Комсомолец Кузбасса» выступила адвокат Центрального районного суда М. А. Черкасова с лекцией «Молодежи — о трудовом законодательстве».

Она пояснила некоторые статьи из Кодекса законов о труде, привела примеры из юридической практики.

Л. ФЕДОРОВА, воспитатель общежития.

В РЕДАКЦИЮ пришло письмо от работницы подшиповникового завода Валентины Григорьевны Косенковой. «...В марте я неожиданно узнала, — пишет она, — что меня лишили звания «Ударник коммунистического труда». И лишили, считаю, за то, что на заводской профсоюзной конференции, состоявшейся в феврале нынешнего года, я выступила с критикой в адрес председателя заводского комитета профсоюза А. А. Кондратова. Но разве можно лишать за критику звания ударника? Работать то я хуже не стала!»

...Валентина Григорьевну я нашел в больнице: события последних месяцев оказались на ее здоровье. Звание «Ударник коммунистического труда» было для нее по-своему дорогим. И не только оно. В 1976 и 1977 годах В. Г. Косенкова награждалась знаками «Победитель социалистического соревнования». Тогда же ей вручили знак ВЦСПС «За активную работу в профгруппе». К годовщине новой Конституции СССР присвоили звание «Ударник десятой пятилетки». Свое личное пятилетнее задание Валентина Григорьевна выполнила первого октября минувшего года и в дни ноябрьских торжеств ее показывали Кемеровское телевидение. И вот в феврале цеховой профсоюзный комитет... снял с нее звание ударника. В самом деле, за что?

Есть в этой запутанной истории два момента, с помощью которых нынешний секретарь партийной организации цеха и бывший председатель цеховой профсоюзной организации В. Ф. Бирюкова, мастер В. Б. Галкина, заместитель начальника цеха А. А. Косоручкин, некоторые рабочие объясняют приключившуюся метаморфозу. Во-первых, уверяют они, в одну из июльских суббот прошлого года часть смены, где трудится автор письма в редакцию, не вышла на работу. И зачинщицей массового неповиновения администрации, по их мнению, была именно Косенкова. Во-вторых, Косенкова груба, ведет себя вызывающе, способна публично, не взирая на занимаемое человеком служебное и общественное положение, окатить его грязью, что несовместимо с высоким званием.

Вернемся к событиям девятимесячной давности. Действительно, в субботу 29 июля часть смены не пришла на завод. Женщины готовились во время выходного заняться своими домашними делами, отдохнуть, а тут после дневной смены на завод не пришла. Кто же организатор безобразия? Как уже сказано, часть работниц, некоторые руководители смены и цеха теперь указывают на Косенкову. Но меньшее число женщин с этим в общем не соглашаются. Они, не слышавшие ни

листал книгу, где зафиксированы все путевки, выданные заводу за последние три года. В Зенковском санатории побывало считанное число заводчан. К тому же подавляющее большинство путевок не соответствует заболеванию Косенковой. Но откуда ей об этом было знать? Заводской комитет ни в какой форме не оповещает членов профсоюза о том, какие поступили путевки, куда, для кого они предназначаются. Так по-

чало всегда награждали и поощряли, который был активным профгрупогром, нештатным инспектором ОБХСС, как могло случиться, что этот человек не ожиданно, внезапно, вдруг представил в облике несговорчивого критикана, грубянина, чуть ли не дезорганизатора производства? Какое бы объяснение мы ни избрали, оно не в пользу профсоюзной организации, руководителей цеха, всего коллектива.

— Косенкова и раньше

ния ударников. К Косенковой общая формулировка не подходила, мы ведь помним: она на работу пришла. Теперь обратим внимание на разницу, с какой члены цехкома и рядовые члены профсоюза оценили этот факт. Первые осуждают Косенкову в основном за то, что она якобы явилась организатором происшествия, вторые обиделись на нее в основном потому, что поступок Косенковой (выход на работу) сочли несолидарным. Оценки и акценты, как видим, различные, и все же они позволили собранию быть почтительным: звание ударника Косенковой не подтверждать.

Сегодня на заводе доказывают:

— Может, профсоюзная организация в чем-то и не права. Но случившееся не характерно, не показательно ни для цехкома, ни для завода. Случай с Косенковой — частный случай.

Я разговаривал со многими рабочими смены. И впечатление от этих бесед сложилось удручающее. Группа женщин в один голос заявила:

— И чего эта Косенкова хочет? С нас тоже сняли звание ударника, но мы же не жалеемся, никуды не пишем.

Мои собеседницы не подозревали, что характеристика Косенкову, они характеризовали себя. И характеристика эта двусмысленна. Ведь позиция Валентины Григорьевны тем и привлекательна, что она неравнодушно отнеслась к потере.

И равнодушные, и просто недобрые претензии друг к другу сквозили в словах женщин. А еще они выражали недовольство «рабочими субботами». Тут мне хочется их поддержать. В прошлом году 23 выходных субботних дни использовались в качестве рабочих, из них 16

— без разрешения заводского комитета профсоюза. Не станем вдаваться в рассуждения о пользе и вредности такой практики, хотя она и стала одной из существенных причин большой текучести кадров. Отметим только: привлечение к работе в выходные дни, особенно если на то не имеется разрешения комитета профсоюза, является грубым нарушением трудового законодательства.

Нет, случай с Косенковой — не частный случай.

П. БУГАЕВ.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА,

ЧАСТНЫЙ СЛУЧАЙ

слов «агитации» от Косенковой, высказывая ют мнение, что во всем виновато широкое использование выходных суббот в качестве рабочих. К этой практике мы еще вернемся, а пока отметим очень любопытную деталь: сама Валентина Григорьевна, единственная во всей смене, в субботу, 29 июля, была на работе. Запомним этот неоднозначный факт.

Грубости Косенковой оправданы нет. Кое-что можно объяснить ее болезнами, житейскими неладами, характером, который не сахар, чересчур придирчивым, иногда просто необоснованно придирчивым взглядом на вещи. Неумение вести себя корректно, еще раз повторяю, можно объяснить, но не оправдать. И все же поводы для такого поведения подчас подавал сам заводской комитет профсоюза.

Вот и на февральской конференции В. Г. Косенкова бросила с места в адрес председателя завода А. А. Кондратова несколько оскорбительных и неаргументированных реплик, которые в письме в редакцию, не вышла на работу. И зачинщицей массового неповиновения администрации, по их мнению, была именно Косенкова. Во-вторых, Косенкова груба, ведет себя вызывающе, способна публично, не взирая на занимаемое человеком служебное и общественное положение, окатить его грязью, что несовместимо с высоким званием.

Вернемся к событиям девятимесячной давности. Действительно, в субботу 29 июля часть смены не пришла на завод. Женщины

являются благородная почва для кривотолков.

Профсоюзная организация предприятия приобрела для загородных прогулок, любителей охоты вездеход «Буран». А большинство рабочих в абсолютном неведении, как он используется. И уже пользуют по заводу слухи: председатель завода определил вездеход в свой гараж в качестве личной собственности. Удивительно, но даже о снятии цеховым комитетом звания «Ударник коммунистического труда», а в число пострадавших попали все, кто 29 июля не вышел на работу, включая мастера В. Б. Галкину, даже об этом в коллективе узнали спустя полтора месяца, да и то случайно. Короче, гласность деятельности профсоюзной организации подшипникового завода по существу отсутствует.

14 февраля, через пять дней после конференции, было проведено то самое заседание, на котором рассматривался вопрос «О подтверждении звания «Ударник коммунистического труда». Хотя подобные вопросы согласно соответствующему положению должны обсуждаться лишь на общих профсоюзных собраниях, закроем глаза на превышение цехом своих полномочий. Промолчим также о той оперативности, спешности, с которой заседание было проведено сразу вслед за заводской конференцией. Попытаемся понять единственный: как могло случиться, что человек, которому на протяжении нескольких лет оказывали заботы, внимание, расположение, которого при слу-

бала себя не лучшим образом, — настаивают в цехкоме.

Может быть. Но тогда получается: Косенкову выдвигали, учитывая только ее показатели. Этот сугубо производственный, «процентный» подход к присвоению званий, видимо, на подшипниковом заводе не редкость. Вот и Косенкова пишет: «За что со мной так обошлись? Работать то я хуже не стала!». Ей и многим другим пока невдомек, непонятно опять-таки по вине профсоюзной организации, что в словосочетании «Ударник коммунистического труда» есть многообещающее слово «коммунистического».

Когда в конце марта Косенкова узнала о решении цехкома, она с ним не согласилась и написала заявление с просьбой решение пересмотреть. Тут провели собрание, на котором, правда, присутствовало чуть больше половины членов профсоюза смены, и двенадцатью голосами при трех воздержавшихся остались решение цехового комитета в силе. Кто и как выступал на собрании, из протокола не узнаешь, потому что протокол этот уместился на странице размахистого текста: дата, повестка, число присутствующих, итоги голосования. Однако мнение людей, должно быть, не изменилось. Обратимся к ним.

Всех не вышедших на работу 29 июля 1978 года цеховой комитет 14 февраля 1979 года — обсудить случившееся раньше времени почему-то нашлось — лишил зва-

И БЛИЖЕ СТАНОВИТСЯ ЗАВТРА



Прокопьевск не относится к разряду древних городов. Он мог бы сказать о себе словами Маяковского: моя история молода. И все же у этой истории, начавшей свой отчет с Великого Октября, немало интересных событий. Хранилищем памятных дат и неповторимых судеб людских, драматических свершений является наш городской краеведческий музей.

С самого своего основания он ведет большую целенаправленную работу по воспитанию молодежи на трудовых и боевых традициях старших поколений прокопчан.

В апреле 1929 года открылась XVI партийная конференция ВКП(б), на которой обсуждался первый пятилетний план. 50-летие этого события наш музей отметил организацией встречи с учащимися героев первых пятилеток, участников коммунистического строительства последующих лет.

Но для нас очень важно знать, кто строил, чьим трудом создан наш сегодняшний день.

Об этом рассказали ребятам Герой Социалистического Труда, почетный гражданин города и почетный шахтер К. Я. Ворошилов, Герой Социалистического Труда, почетный шахтер Д. И. Усов, первооткрыватель С. М. Андреев, профессор, доктор технических наук П. В. Егоров.

И ближе, понятнее стало для ребят коммунистическое завтра, яснее дорога к нему.

Л. ХРУСТАЛЕВА.

На снимке: С. М. Андреев, К. Я. Ворошилов, Д. И. Усов.

Фото И. БИКОВЦА.

МЕТОДИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Главная задача политической учебы комсомольцев — формирование активной жизненной позиции у молодежи. Какими средствами решать такую задачу, об этом шла речь на городской методической конференции, организованной Домом политпросвещения и горкома КПСС.

В обсуждении доклада, с которым выступила консультант В. Н. Андреева, приняли участие председатель методсовета комсомольского политпросвещения и Зенковского райкома ВЛКСМ А. С. Харитонов, пропагандист завода шахтной автоматики А. Т. Горяченко, Л. Кантикова и другие.

Конференция выработала рекомендации, направленные на дальнейшее совершенствование марксистско-ленинского образования.

Л. ПЕТРОВА.

КТО, ЕСЛИ НЕ МЫ?

С ЗАСЕДАНИЯ ГОРОДСКОГО ШТАБА ДНД

Говорят, уже самый факт появления на улице дружинников заставляет нарушителей общественного порядка — каждого в меру своих возможностей — подтаянуться. А в Рудничном районе в прошлом году членами ДНД совместно с работниками милиции только массовых рейдов, согласно официальным данным, проведено 270. В среднем — по 22 и более в месяц!

Они боролись с пьяницами в общественных местах, следили, чтобы не нарушились правила торговли спиртным, выявляли безнадзорных детей и подростков, а также тунеядцев и лиц, не имеющих определенных занятий. И, конечно, отдельные граждане «были задержаны», «доставлены», «направлены на лечение», были предупреждены антиобщественные проявления.

И никто не будет оспаривать того факта, что дружинники прямо причастны к сокращению в Рудничном районе числа ряда правонарушений. Но есть и тревожные показатели. Почему?

Во-первых, не всякий нарушитель утихает при встрече с дружинниками, тем более, что многие из них не имеют ни удостоверений, ни нагрудных значков. Во-вторых, далеко не каждая дружина района может похвастаться дисциплинированностью.

Остановимся на «во-вторых». Было время, когда в торжественной обстановке члены ДНД перед лицом коллектива своего предприятия давали обещание активно бороться за наведение образцового общественного порядка в городе, нести эту службу честно.

С тех пор прошло три или четыре года. Торжественный ритуал вступления в ДНД почему-то забыт. На многих предприятиях района нет личных дел дружинников, а иногда — даже их заявлений

о приеме в дружину. Об отсутствии удостоверений и значков уже было сказано. А ведь все эти атрибуты, как солдата погоны, ко многому обязывают дружинника.

Видимо, отсюда вытекает и «во-вторых». Именно неизбывательностью объясняется то, что дружинники нередко игнорируют графики своей службы. Каждый день на улицы и общественные места района должны выходить с 165 человек, а появляется примерно 120. При этом многие покидают свои посты задолго до положенного срока. А ведь по статистике как раз в это время совершается 60 процентов правонарушений. Бывает, что некоторые предприятия вообще никого не выставляют на дежурство. В прошлом году таких случаев было 128.

Особенно плохо обстоят дела в ДНД шахты имени Ворошилова. Из приведенного выше числа срывов на это предприятие приходится 65. В течение прошлого года здесь состоялось всего три заседания штаба ДНД. В первый раз рассмотрели вопрос о поощрении (!) дружинников. Затем — о создании спецдружины (по указанию районного штаба). В третий раз собрались по поводу переизбрания руководящего органа дружин.

Как видите, об организации работы своей ДНД штаб не очень заботился, а нарушения графика дежурств он просто не обращал внимания.

Сменился начальник штаба. Вместо Ю. П. Воробьева избран В. И. Еланов. Но дела поправляются медленно. В. И. Еланов до сих пор еще не разобрался с документацией, плохо подвигается и оформление личных дел дружинников. Неудивительно, что число их на шахте сократилось почти на 100 человек.

Между тем работы для

этой ДНД — непочатый край, ибо все показатели общественного и правового порядка на предприятии ухудшаются: больше доставлено в медвытрезвитель, наказано за мелкое хулиганство и т. д.

Не чувствуется влияния дружинников и на территории микрорайона шахты. Центральная улица поселка не освещена, там редко встречаешь человека с красной позицией. По соседству с Дворцом культуры и опорным пунктом общественности и милиции в захудалом ларьке идет бойкая торговля алкоголем и напитками. И ни у кого не поднимается рука навести здесь порядок. В том числе и у партийного комитета шахты (секретарь А. Т. Кузнецова).

А это значит, что он недооценивает воспитательного влияния, которое дружина могла бы оказать и на трудящихся предприятия, и на жителей поселка.

Штаб народной дружины Рудничного района наметил ряд мер, которые должны коренным образом изменить деятельность ДНД. Предусмотрено, в частности, создание специализированных дружин, в том числе — по работе с несовершеннолетними. Уже организованы постоянные посты в таких «горячих» точках, как рестораны «Сибирь» и «Вечер». Они появятся во всех учреждениях культуры и других общественных местах. Организуется служба информации: дружинникам необходимо знать, какие меры приняты по результатам их рейдов, патрулирования и т. п. Это поднимет заинтересованность членов ДНД в работе, которую они на себя взяли. А заинтересованность укрепит чувство ответственности за общественный порядок, охрану которого должны обеспечить мы сами.

«Статья обсуждалась на общем собрании коллектива. Факты, изложенные в ней, подтвердились. Радиомеханик С. С. Алейников, ранее имевший за подобное выговор, отработал 5,7 процента.

Стартовый инженер завода отчитывался на открытом партийном собрании и за бесконтрольность за качеством ремонта и сроков исполнения заказов предупрежден».

Э. ВАСИЛЬЕВА.



Людмила Ращукина — одна из лучших продавцов магазина № 76 орса «Прокопьевскоголь». Работая в отделе самообслуживания, она всегда внимательно относится ко всем просьбам покупателей. Людмила — активная общественница. Коммунисты орса недавно приняли ее в свои ряды.

На снимке: Людмила Ращукина на работе.

Фото А. РАВИЛОВА.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«Вот такая история»

Под таким заголовком в газете № 46 за 7 марта опубликован материал, рассказывающий о плохом обслуживании в телевидении на Яской Полине.

Мы получили ответ от секретаря первичной партийной организации завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры И. А. Дьяченко. Он пишет:

«Статья обсуждалась на общем собрании коллектива. Факты, изложенные в ней, подтвердились. Радиомеханик С. С. Алейников, ранее имевший за подобное выговор, отработал 5,7 процента.

Стартовый инженер завода отчитывался на открытом партийном собрании и за бесконтрольность за качеством ремонта и сроков исполнения заказов предупрежден».

Э. ВАСИЛЬЕВА.

ВЫШЕ ТЕМПЫ ПРОИЗВОДСТВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Производство товаров народного потребления

| | Процент выполнения плана | Произведено сверх плана |
|-------------------------------------|--------------------------|-------------------------|
| Мясо (тонн) | 110 | 222 |
| Хлеб и хлебобулочные изделия (тонн) | 100,4 | 42,9 |
| Мука (тонн) | 102 | 579 |
| Кондитерские изделия (тонн) | 100,3 | 4,8 |
| Резиновая обувь (тыс. пар) | 100,5 | 2,2 |
| Кожаная обувь (пар) | 102 | 111 |

Не выполнен план по производству фарфоровой посуды на 1714 тысяч штук (82 процента), швейных изделий — на 363,5 тыс. рублей (97 процентов), папирос и сигарет — на 56,1 млн. штук (96 процентов).

Производительность труда

План по производительности труда промышленности города выполнен на 98,3 процента. При плане 2923 рубля фактическая выработка составила 2872 рубля. По сравнению с прошлым годом производительность труда снизилась на 4 процента. Из-за невыполнения плана по производительности труда потеряно продукции по городу на 3,1 млн. рублей.

Не выполнили план по производительности труда за I квартал 1979 года 23 предприятия (42,6 процента). По этой причине ими недодано продукции на 4,8 млн. рублей.

Себестоимость товарной продукции

Промышленностью города за январь—февраль 1979 года план по снижению себестоимости товарной продукции не выполнен. Допущен перерасход средств на 2160 тысяч рублей (2 процента) к плановой себестоимости.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Подрядными организациями города план строительно-монтажных работ за I квартал выполнен на 79 процентов, в том числе собственными силами — на 77 процентов. Из подрядных организаций не выполнили план по общему объему 12 предприятий.

На выполнении плана по строительно-монтажным работам сказался недокомплект работающих на отдельных предприятиях. В целом по строительным организациям недокомплект работающих за январь—февраль составил 307 человек.

План по производительности труда строительными организациями за январь—февраль выполнен на 94 процента, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года производительность труда снизилась на 28 процентов. Не выполнили план по производительности труда 17 строительных организаций.

Среднемесячная заработная плата за январь—февраль составила 203 рубля, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросла на 5 рублей (5,7 процента).

Стоймость введенных основных фондов в первом квартале составила 9,0 млн. рублей, в том числе производственного назначения 7,5 млн. рублей. План по вводу основных фондов выполнен на 90,2 процента и по сравнению с соответствующим периодом прошлого года ввод основных фондов уменьшился на 0,5 млн. рублей (5 процентов).

КАПИТАЛЬНЫЕ ВЛОЖЕНИЯ

На новое строительство, реконструкцию и расширение действующих мощностей на II квартал планировалось 24 млн. рублей государственных капиталовложений. Выполнено объем строительно-монтажных работ на 12,6 млн. рублей. Фактически освоено 16,9 млн. рублей (70 процентов) и выполнено строительно-монтажных работ на 8,8 млн. рублей (70 процентов), что меньше, чем в I квартале 1978 года, соответственно на 2 процента по общим капиталовложениям и на 9 процентов по строительно-монтажным работам.

Выполнение плана капиталовложений по отдельным предприятиям (тыс. рублей)

| | Капиталовложения | | Строительно-монтажные работы | |
|--|--------------------------|--------------------------------------|------------------------------|--------------------------------------|
| | процент выполнения плана | I кв-л 1979 г. в % к I кв-лу 1978 г. | процент выполнения плана | I кв-л 1979 г. в % к I кв-лу 1978 г. |
| Дирекция объединения «Прокопьевскоголь» | 70 | 87 | 84 | 85 |
| УМТС объединения «Прокопьевскоголь» | 95 | 114 | 51 | — |
| Завод «Продмаш» | 94 | 159 | 110 | 186 |
| Подшипниковый завод № 14 | 45 | 36 | — | — |
| Завод шахтной автоматики | 17 | 39 | 29 | 69 |
| Завод «Электромашин» | 49 | 82 | 0,9 | 0,2 |
| Трест «Прокопьевскшахтострой» | 28 | 2,5 | 30 | 2,5 |
| Фарфоровый завод | 109 | 342 | 82 | 206 |
| Дирекция закладочного хозяйства объединения «Прокопьевскоголь» | 12 | 25 | 15 | 23 |

БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Бытовые услуги оказываются 86 предприятиям, из них 12 — Министерства бытового обслуживания. За I квартал оказано услуг на 2035,5 тысячи рублей. План по объему бытовых услуг выполнен на 98 процентов и по сравнению с I кварталом прошлого года услуги выросли на 10 тысяч рублей (0,5 процента).

Оказано услуг на душу населения на 7 рублей 38 копеек, что больше на 6 копеек по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

ТОРГОВЛЯ

План розничного товарооборота за I квартал выполнен на 95,1 процента. Реализовано товаров населению на 2,9 млн. рублей меньше, чем предусмотрено планом.

Не справились с планом орсы промышленных товаров (84,7 процента), спортивный магазин (87,8 процента), бытовые предприятия (85,6 процента), прочие предприятия (68,1 процента), городское агентство «Союзпечать» (80,8 процента).

ПО ПРОЕКТАМ МОСКОВСКИХ УЧЕНЫХ

На окраине Москвы, в Тушине находится научно-исследовательский сектор института «Гидропроект» имени С. Я. Жука.

Ученые «Гидропроекта» составили схемы комплексного использования ряда главных водных магистралей СССР.

В последние годы здесь развернуты работы по широкому кругу вопросов, связанных с проектированием и строительством атомных электростанций.

Научно-исследовательский сектор «Гидропроекта» — своеобразный полигон, где можно увидеть в уменьшенном масштабе участки

рек, на которых строятся крупные гидроэлектростанции, и рек уже устроенные, отдающие свою энергию людям. Задача исследователей — ответить на многие вопросы прочности, экономичности, рациональной компоновки сооружений.

На снимке: исследования на модели плотины Крапивинской ГЭС, которая будет сооружена на реке Томь в Сибири.

Фото В. ХРИСТОФОРОВА.

Фотохроника ТАСС.





Первое испытание

350 спортсменов машиностроительного техникума вышли на старт легкоатлетического кросса. Юноши состязались в беге на дистанции 1000 метров, а девушки — 500 метров. Несмотря на пасмурную погоду, на центральном стадионе, легкоатлеты показали неплохие для начала летнего сезона результаты.

Эти соревнования стали одним из этапов подготовки спортсменов техникума к традиционной эстафете на приз нашей газеты.

На снимках: болельщики; победительницы кросса Городничева Света и Камалеева Соня.

Фото В. ГОНЧАРОВА.



ПУТЕШЕСТВИЕ В ЛИТЕРАТУРИЮ

В зале оживление, смех. В атмосферу праздничной суетливости я окунулась при входе в актовый зал профтехучилища № 32. Сегодня здесь литературный турнир, посвященный декаднику литературы.

В турнире принимают участие четыре команды девушек первого курса: «Современник», «Почемучки», «Парус», «Бин-нис».

Очень эффектно выглядят девушки 71-й группы из команды «Парус». Обыкновенная ученическая форма, большие белые с голубизной воротнички и пилотки. Красива и эмблема команды: парусник и стак чаек над ним.

На сцене звучат приветствия — и литературная викторина начинается. Не сразу сумели девушки ответить на все вопросы домашнего задания, не раз пришлось им сбегать в библиотеку, порыться в книгах, журналах потому что вопросы были трудные.

Вот капитанам команд дано задание: определить,

откуда эти слова и чьи они: «Здравствуй, одиночка старость, добрый, бесполезная жизнь». А еще нужно продолжить строчки: «Где народ...». Быстро всех узнала тургеневский стиль и строки Некрасова капитан команды группы № 69 Таня Зернова.

Было и такое задание: назвать писателя по его портрету, по иллюстрации из книги назвать произведение и его автора. Хорошо справились с этим заданием команды «Парус» и «Почемучки».

Участницы турнира должны были не только показать прочные знания, широкий кругозор, но и умение быстро сочинить четверостишие, правильно прочесть стихи. Порадовали зрителей чтением стихов Ира Головкина и Нелли Ковшова.

Девушки приготовили прекрасные отзывы о прочитанных книгах. Ира Головкина рассказала о романе А. Толстого «Аэлита» с таким тонким пониманием прочитанного, что

сразу ожили в памяти страницы этой книги.

Интересным был отзыв Светы Воробьевой о книге Островского «Как закалялась сталь».

В ходе конкурса каждая из участниц цитировала высказывания о русском языке, литературе, о любви к книгам.

Понравились присутствующим в зале сценки, подготовленные участниками турнира. Удачно была поставлена командой «Парус» сцена объяснения Онегина и Татьяны.

Запомнились зрителям сцены из «Недоросля» Фонвизина и «Хамелеона» Чехова. Сыгравшие они были с юмором, задором. По праву заслужила команда «Современник» аплодисменты зала.

Турнир подошел к концу. Победили девушки из команды «Парус». На попалла отсталая команда «Современник». Им вручали призы — книги. До новых встреч в литературе!

Л. ИВАНОВА.

ВЫРАЩИВАЙТЕ ГОЛУБУЮ ЕЛЬ

В нашем городе только в одном месте — в аэропорту — растет красавица голубая ель. Хотелось, чтобы ее было больше. А вот как ее вырастить, я не знаю.

В. ИВАНОВ.

Если вы хотите вырастить голубую ель, прежде всего надо провести стратификацию семян в течение 30—40 дней в бутылках при температуре 1—2 градуса или поместить их под снег за 2—3 месяца до посева.

Почвы выбирать необходимо более плодородные. Лучше всего производить посев в конце апреля — начале мая. Норма посева — 2,5 г семян на 1 квадратный метр. Глубина заделки 0,5—1 см.

После посева площадь

прикрывают (мульчируют) мхом или соломой. В застущливую весну ее необходимо прикрывать и поливать. Всходы голубой ели появляются примерно через 2—3 недели после посева.

К этому времени покрышку над грядками (мох, солому) ослабляют, а через 1—2 дня после массового появления всходов вовсе удаляют и одновременно с этим всходы оттеняют щитами.

В первых числах августа полив сеянцев прекращают, а щиты удаляют. Через 1—2 года ранней весной, когда елочки еще не распустили почки, их высаживают на постоянное место.

З. СИМОНОВА,
агроном питомника
РСУ «Зеленстрой».

ШКОЛЬНИКАМ ОБ ОПАСНОСТИ

Весной большую часть свободного времени ребята проводят на улице. Хотется напомнить им, что сейчас они должны быть особенно внимательны. Автомобиль, автобус или мотоцикл мгновенно остановить нельзя. Необходимо хорошо знать и правила дорожного движения. Для этого в школах проводят занятия по десятичасовой программе по правилам дорожного движения. Исполком Прокопьевского городского Совета народных депутатов от 13 февраля 1979 года обязал всех владельцев велосипедов с подвесными моторчиками иметь велономер и удостоверения на право управления.

Для этого Всероссийское общество автомотолюбителей создает юношеские секции по школам и

В БЛОКНОТ ТУРИСТУ

Прокопьевское бюро путешествий предлагає отпускникам 18-дневный отпуск на Волге. Шесть дней отдыхающие живут в Волгограде на турбазе «Турист». За это время они познакомятся с прошлым и настоящим города-героя, а затем отправятся в увлекательное путешествие по Волге на комфортабельном теплоходе «Чайковский».

За 12 дней туристы посетят Астрахань, Саратов, Куйбышев, Ульяновск, Казань. На теплоходе к услугам туристов библиотека, теннис, бильярд, ресторан. Для любителей кино демонстрируются фильмы. Первая группа туристов отправится в путешествие 10 мая, а следующие группы — 3 июня, 2 августа, 1 сентября.

Любители экзотики Северного Кавказа бюро путешествий предлагает 20-дневный маршрут в Ессентуки с посещением Пятигорска, Железноводска, Нальчика, Кисловодска, Теберды, Домбая. Туристы по этому маршруту выезжают 7 мая.

Запись по адресу: пр. Шахтеров, 2-а. Телефоны для справок: 2-65-88, 2-45-21. О. КОБЗАРЬ, методист бюро.

ОТЗОВИТЕСЬ, ВЕТЕРАНЫ!

В нашем городе уже несколько лет действует совет ветеранов 116-й дивизии, который возглавляет офицер запаса В. П. Овчинников. В последние годы совет часто организует встречи.

В 1974 году состоялась встреча ветеранов в Онуфриевке, где в дни Курской битвы в течение нескольких суток размещался командный пункт Степного фронта и 53-й армии.

Дважды встречались однополчане в Харькове, затем в Волгограде и Кировограде.

В этом году фронтовики должны встретиться в солнечной Молдавии. В основном туда съедутся сибиряки, ведь наша дивизия формировалась в Сибири.

Прошу ветеранам дивизии, живущим в Прокопьевске, дать о себе знать совету ветеранов.

Н. САМОХВАЛОВ, начальник штаба ГО шахты «Ноградская».

25—26 АПРЕЛЯ
орг. промтоваров

театр

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Сегодня — Кавказский мелодраматический кружок (18-30). Завтра — «Лгунья» (19).

КИНО :

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Право на любовь (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-20). Зал «Глобус». Честное волшебное (9, 11, 13, 15). Будьте моей тещей (17, 19, 20-30). Зал «Кругозор». Буслочка (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). Частный детектив (17-30, 19-20, 21).

КИНОТЕАТР «ЧАИКА». Женщина, которая поет (12, 16-10, 18, 19-50, 21-50). Пятая четверть (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Улан (12, 17-20, 19-20, 21-20). Мяч, перчатка и капитан (10). Молодая гвардия — 1-я серия (14-20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Легенда о динозавре (12, 16, 18, 20). Иван да Марья (14-10).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Женщина, которая поет (15, 17, 19, 21).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Вендетта по-корсикански (14, 16, 18, 20). Алпамыс идет в школу (11).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Голубые молнии (17-20, 19, 21).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Хлеб детства моего (11, 17, 19, 21).

НОВОКУЗНЕЦКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК

С 26 АПРЕЛЯ

последняя программа сезона гастроли Московского ордена Ленина цирка с новой программой

«ВЕСНА-79»

Большие представления в 2-х отделениях при участии ведущих мастеров советского цирка:

аттракцион «Перекрестный полет под куполом цирка», руководитель Николай Сухов;

аттракцион «Уникальные медведи», дрессировщик Александр Киричуков;

жокеи-наездники под руководством старейшего мастера советского цирка Святослава Александрова-Сереж.

На манеже клоунский дуэт: Сережа и Грачик.

Открыта предварительная продажа билетов. Бюро организации зрителей (служебная часть цирка, комната № 5) принимает коллективные заявки, телефоны: 7-73-20, 7-70-34.

Начало представлений в 19 часов 30 минут. 29 апреля — в 11 часов 30 минут, 15 часов 30 минут и 19 часов 30 минут; 30 апреля — в 15 часов 30 минут и 19 часов 30 минут.

Кассы работают с 10 до 20 часов.

В Прокопьевске коллективные заявки от организаций принимает трансагентство (ул. Вокзальная, телефоны: 2-34-58, 2-20-93). Здесь же предоставляется транспорт для коллективных выездов.

Прокопьевское экскурсионное бюро (пр. Шахтеров, 2-а, телефон 2-65-88) принимает заявки и предоставляет транспорт для коллективных выездов.

25—26 АПРЕЛЯ

орг. промтоваров

проводит

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ

садово-огородного инвентаря и удобрений

в магазинах: № 67 (Ясная Поляна), № 73 (Уют) (Тырган), № 74 (1000 мелочей).

27 АПРЕЛЯ

орг. «Кировуголь»

проводит

предпраздничные

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ

хлебобулочных изделий

в магазинах № 110

«Батончик» (ул. имени Либкнехта), № 26 (пос. шахты «Зенковская», ул. Кустарная), № 68 (пос. шахты «Красный углерод»), № 73 (Северный Магнит).

Начало выставок в 12 часов.

БЮРО УСЛУГ «ПРОКОПЧАНКА» объявляет набор на платные курсы кулинарии по адресу: ул. Оренбургская, 13 (Северный Магнит).

Начало занятий — 25 апреля в 18 часов.

Здесь же имеются курсы ручной вязки, музыкальный салон по классу барабана и аккордеона. Работает стол раскрытия тканей, где можно произвести обметку и примерку изделий.

Бюро услуг принимает заявки на изготовление макетов для детских садов и школ, на изготовление памятников из мраморной крошки.

Изготовление и ремонт изделий из серебра на 30 процентов дешевле изготовления изделий из золота.

Мастерская изготавливает орденские планки.

Обращаться по адресу: пр. им. Гагарина, 31 (станция «Институт»).

Часы работы: с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов, выходные — воскресенье, понедельник.

Справки по телефону 3-20-21.

Заявки принимаются по адресу: проспект Шахтеров, 2, каб. № 5, телефон 2-15-06.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРКОМ ДОСААФ совместно с гороно организуют городскую радиовыставку с целью расширения пропаганды радиотехнических знаний, демонстрации достижений радиолюбителей — конструкторов города и отбора лучших конструкций на областную радиовыставку.

Выставка будет проводиться с 27 по 29 апреля в помещении станции